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B föld megmentése
A héten a képviselőház elé 

került a földtehermentesitési 
törvényjavaslat, melylyel a 
kormány kétségtelenül fontos 
lépést tett a hitelkérdések 
megoldására. Teljes elismerés 
illeti a kormányt, hogy a 
rendelkezésére álló lehetősé­
gek közül ki tudta választani 
azt a megoldási formát, amely- 
ivei segíteni tud nemcsak a 
kis- és középbirtokokon, de 
nagyon helyesen tervbevette 
a saját hibájukon kívül ela­
dósodott, s tönk szélére jutott 
nagybirtokok megfelelő sza­
nálását is. A törvényjavasla­
tot amely valóban a told 
megmentését szolgálja, úgy 
szerkesztették meg, hogy en­
nek alapján meg lehet szaba­
dítani őket azoktól a nyomasz­
tó alapterhektől, amelyek any- 
nyira súlyos veszélyt jelentet­
tek már, hogy kezdett meg­
inogni a föld áldásába vetett 
hagyományos magyar hit.

A javaslat, amely bizonyára 
igen rövid időn belül törvény­
erőre emelkedik, kimondja, 
hogy az állam szavatosságot 
vállal a gazda tőke és kamat- 
szolgáltatásaiért. Intézkedik, 
az egész hitelművelet! akció 
irányításáról s a teherrende- 
zési eljárásra országos bizott­
ságot alakit. Ez a bizottság 
tulajdonképen azonos az ötös 
bizottsággal, de mindenesetre 
szükséges lesz néhány kiváló 
országoshirü szakemberrel va­
ló kiegészítése. A törvény 
végrehajtását költségkímélés 
szempontjából a meglévő al­
truista intézetekre s a szükség­
hez képest az OKH vidéki 
szerveire, valamint a Pé[|zm' 
tézeti Központ körébe tartozó 
vidéki pénzintézetekre bízza. 
A tehermentesítési eljárás ren­
dezése 90 napot vesz igénybe. 
Az eljárás során telekkönyvi­
jéé feljegyeznek minden ada­
tot és a már kitűzött árverést 
a teherrendezési eljárás lebo­
nyolításáig el kell ha asztam.

A kormány javaslata rész­
letesen intézkedik arról a tár

gyalásról, amelyet az illetékes 
szerv a hitelezőkkel folytat.
Az országos bizottság meg­
állapítja az összes terheket és 
a birtokok megterhelés! maxi­
mumát. A megegyezést a ren­
delkezésre álló adatok beszer­
zése után úgy kell létrehozni, 
hogy az a birtokos teherbíró 
képességét ne haladja meg.
Igen fontos passzusa a javas­
latnak, hogy érintetlenül 
hagyja a zálogleveles, hoszu- 
lejáratú kölcsönöket, amelye­
ket közhitei szempontjából 
sem lehet megingatni. Minde­
nekelőtt egyezséget kivan lét­
rehozni azokkal a hitelezőkkel, 
akik a követelési rangsor sze­
rint oly hátul vannak, hogy 
a jelenlegi alacsony földárak 
mellett amúgy sem eléghet­
nék ki igényeiket. Ha .az 
egyezség sikerül, az országos 
bizottság a pénzügyi szindi­
kátust bizza meg a hitelezők 
kielégítésével. Természetes, 
hogy ezek után a volt hitele­
zők és az adós között a jog­
viszony megszűnik, mert az 
adóssal szemben a pénzügyi 
szindikátus lép a hitelező he­
lyébe. . .

A javaslat célja mint már
említettük, nem kizárólag a 
kisebb birtoktestek megmen­
tése, hanem az egész magyar 
birtokpolitika szolgálata, Eb- 
ből az elgondolásból fakad, 
hogy a nagybirtokok hitel- 
szükségletének rendezése kü­
lön klauzulákat igényel. E 
téren a segítés módját egy 
beiktatással kívánják megol­
dani, mely szerint az eladó­
sodott nagybirtokoknak egy 
részét a szükséghez képest 
felparcellázzák, vagy ugyan­
úgy, mint a kisbirtokosnál, 
kölcsönkötvény nyújtásával 
segítik. Az ily módon történő 
újabb birtokszerzéseknél maga 
az eladó nyújtaná a vásárló 
kisbirtokos részére a hitelt 
oly módon, hogy a vásárló 
kisbirtokos a 6V*°/o-al 30 év 
alatt törlesztendő kölcsönnel 
vásárolná meg a birtokot, 
amely annuitásból négy szá­
zalékot az eladó kap kézhez,

21/a°/o pedig kamatoztatva 
javára Íratnék úgy, hogy a 
törlesztési határidő letelte után 
egy összegben megkaphatja 
az eladott birtok teljes vétel­
árát. ,

Nagy vonásokban ezeket
tartalmazza a kormány javas­
lata. amely hivatásában való-
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ban nemzetmentőnek nevez­
hető, mert épen azt a réteget 
menti meg a nemzetnek és 
hozza munkaképes helyzetbe, 
amely nemzethüségével, szor­
galmával és lankadatlan mun­
kakedvével valóban legfonto­
sabb rétegét jelenti nemze­
tünknek.

Hol Építsük meg
Sátopaljauihely uszodáját és strandfürdőiét 7

Irta : Szeszlér Ödön.

II.
Az 1• sorszám alatt leirt berec- 

ki-i strandfürdő előnye az, hogy 
a legkisebb költségbefektetést igé­
nyeli és fürdő céljaira bőséges, 
bár hideg folyóvíz áll rendelke­
zésre ; hátránya, hogy a város 
központjától számított 5 és fél km. 
távolságra és idegen község terü­
letére esik; a hozzájutás költséges,
& kabinok az árvizek által való 
elsodrás veszélyének vannak kitéve 
és a jégzajlásra való tekintettel 
minden őszön leszerelendők és a 
hullámtérből eltávolitandók lenné­
nek. A közérdek, illetve árvédelem 
szempontjából az építményeket 
oly módon kell lerögzíteni, hogy 
azoknak az esetleges nyári árvizek 
által való elsodrása kizártnak 
legyen tekinthető, nehogy a be- 
recki-i törvényhatósági úti vasbe­
ton hid nyílásait eltorlaszolhassák.

Nem hagyható továbbá figyel 
men kívül az a körülmény hogy 
a nyílt folyóvízben való fürdés ve­
széllyel jár és alig múlik el esz­
tendő anélkül, hogy a Bodrog ál­
dozatot ne követelne.

A 2. száma megoldás, előnye 
az, hogy az ezen a helyen létesí­
tendő fürdő a város középpontjá­
hoz közel, attól csupán mintegy 
750 méter távolságra esnék és így 
a város közönségének azok a ré­
tegei is felkereshetnék, akik elfog­
laltságuk miatt a berecki-i fürdőt 
annak távolsága miatt a múltban 
nem látogathatták. Előnye továbbá 
az is, hogy a szükségelt terület 
nagy része a város tulajdonát ké-
pezi. .

Ezekkel az előnyökkel szemben
azonban hátránya ennek a hely­
nek a vizbeszerzés nagy költsége, 
továbbá az, hogy a kavicsos al­
talaj miatt a fürdő medencét vas­
betonból, megfelelő szigeteléssel

tökéletesen vizzáróan kell létesíteni, 
ami ugyancsak nagy költségbefek­
tetést igényel, további hátrány a 
környezet rendezetlen és egészség­
telen volta, amennyiben a fürdő 
medence a városi szennyvizek le­
vezetésére szolgáló régi Ronyva- 
meder és malomárok által körül­
zárt területre kerülne, hátránya vé­
gül, hogy ez a terület a Ronyva 
árvizei által való elbontásnak van 
kitéve.

A 3. alatt említett régi korcso­
lyapálya területén elhelyezendő 
strandfürdőnek az előbbivel szem­
ben az lenne az előnye, hogy 
egészségesebb helyen és a Rony- 
váből való vízkivétel helyéhez kö­
zelebb feküdnék, a zárt csőveze­
ték létesítése tehát kisebb költség­
befektetést igényelne, evvel szem­
ben a város középpontjától való 
távolsága az előbbiét mintegy 
600 méterrel meghaladja; egyéb­
ként azonban ezen a helyen is 
csak igen nagy költségbefektetés­
sel lehetne a fürdőt megépítem.

A 4. helyen említett Fehér-patak 
melletti megoldás előnye a viz- 
beszerzésnek és a medence épí­
tésének lényegesen kisebb költ­
sége, amennyiben a fürdő vizét 
a patakból közvetlenül, minden 
nagyobb költségbefektetés nélkül 
nyerhetné és az agyagos altalaj 
miatt nem kellene a medencét 
vasbetonból készíteni: további 
előnye e helynek egészséges, szép 
fekvése, hátránya hogy a város 
középpontjától mintegy 2 km. tá­
volságban fekszik, hogy az igény­
be veendő terület idegen tulajdont

A fürdő létesítésének előmozdí­
tása céljából a vármegye főispánja 
állal alakított bizottság kérelmére 
a miskolci m. kir. kultúrmérnöki 
hivatal is tanulmány tárgyává tette a
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számbavehetó megoldási lehetősé­
geket és ennek alapján a múlt v- 
Leplemhez havában Előtanul­
mány Sátoraljaújhely strandfürdő­
jének tervihez* cimO véleménnyel 
szolgált, amelyből idézem a kő- 
vetkezőket:

A fürdő helyének megválasz- 
táá szempontjából három hely 
jöhet számításba. A régi usa° a 
helye a tenisz pályák melletti 
alacsony területek és a Fehér-patak 
melletti rét terület. A kulturm r- 
nöki hivatal mindhárom lehetős 
get tanulmányozta s a megette 
műszaki felvételek alapján egyedü 
csak a Fehér-patak melletti meg­
oldást tartja nagyobb nehézségek 
nélkül keresztülvihetönek.'

(folyt köv.)

FelsűhBFesliBdelmi
iskolánkról

Irta: dr. Székely Albert 
A városi felsőkereskedelmi iskola 

megüresedett igazgatói állását “ 
igazgató-bizottság Sorger Miksa 
miskolci állami felsőkereskedelmi 
iskolai tanárral töltötte be.

Mint a felsőkereskedelmi iskola 
egyik életrehivója, aki évekig küz­
döttem annak szervezése és fenn­
tartása érdekében, feljogosítottnak
érzem magam, hogy az igazgató-
választás alkalmából, e hozzánk 
annyira közelálló intézet áUamosv 
tása, az ezernyi bajjal küzköd 
határszéli városunk ezzel kapcso­
latos tehermentesítése érdekében, 
a nyilvánosság előtt szót emellek^ 

Sátoraljaújhely megyei város a
legsúlyosabb és legválságosabb
időkben a kultúra fejlesztése s a 
város haladása iránti igen tiszte­
letreméltó áldozatkészséget tanúsí­
tott mint az iskola fenntartója s 
arra erején felül áldozott a háború
^.azalatt és az, követség ma
is. Tehermentesítette ez által a túl­
terhelt főgimnáziumot 8 'ehel®* 
tette hogy olyan tanulók, akiit 
különben nem folytathatták volna 
_ vagy csak idegenben - tanul­
mányaikat, olyan nevelést|enés 
oktatásban részesülőnek, mely a 
gyakorlati kereskedelmi életpályát 
annak látókörét és kenyérkereseti 
lehetőségét nyitotta meg számukra. 
Számtalan szülő gondol ezért há­
lával a város vezetőségére, amely 
már eddig is úgyszólván végsőkig 
megterhelte háztartását, csakhogy 
az iskolát tovább is fenntarthassa.

Ha a világháború közbe nem 
iön talán már saját épületében
működhetne a buzgó tanár'kar® 
a magas kormányzat beválthatta 
volna Ígéretét, melyet isméte ten 
tett a tanári kar fizetéskiegészttése 
s az iskola államosítása érdekében.

Az intézet most megválasztott 
igazgatóját nem ösmerem, de a 
legjobb hírek előzik meg mint 
kiváló pedagógust és szakember, 
aki a német és francia nyelvet is 
tökéletesen bírja. A róla nyert elő­
zetes információk kétségtelenné

teszik, hogy az iskola irányításában 
az uj idők gazdasági és kereske­
delmi szükségleteinek megfelelő 
szellem fog párosulni a váltásos 
és hazafias neveléssel kapcsolat­
ban, mely törekvés és elért ered­
mények tekintetében egyébként 
eddig sem merült fel kifogás, mert 
a tanári kar mindig híven és oda- 
adóan teljesítette ezirányu köteles-

ségeit. .. .
Előlegeznünk kell tehát bizal-

munkát az uj igazgatónak és biz­
ton várjuk és reméljük, hogy a 
tanáti karral, városunk vezetősé­
gével s minden közügy iránt ne­
mesen érdeklődő főispánunkkal 
karöltve, mindent el fog követni, 
hogy a polgárság elszegenyedese 
miatt súlyosan szenvedő mosunk 
tehermentesittessék, hogy az iskola 
most már mielőbb államosittassek 
és hogy az fennállásának második 
évtizedes jubileumára, mely 1931 
év szeptemberében lesz, már saját 
palotájában ápolhassa ebben a 
trianoni határvárosban a magyar 
kereskedelem és kultúra ki nem 
apadható forrását. Hiszen minden 
erőnk megfeszítésével is csak
kulturfölényünkkel gyö“dell"^‘ 
érthetünk álnok szomszédainkon.

fii ipartestületi elnök­
választás

A múlt héten a helybeli általá­
nos ipartestület mozgalmas napo- 
kát élt: a szakcsoportok elnökei 
kiegészített jelölő-bizottság felada- 

1 táMk telkiismeretes teljesítésével 
igyekezett a március 8-án a. u.
2 ór»kor kezdődő tisztújító köz­
gyűlést úgy előkészítem, hogy 
választási mozgalmak az iparos 
társadalom békéjét, különös tekin­
tettel a mai nehéz gazdssági
szonyokra, meg ne zavarok és a
választások a hazafias megértés 
j^n^es,*0 'megtartott * értekezlet

Xtt”lü£S5? fő­
kéivel kiegészített jelölő ^oltóág

eaf

választmány3 tagjelölteinek szemé- 

'y Ae"elépő elnök, Fekete Károly
jakatosmester kilenc év, eredmé­
nyes munka után, bár a jelöl 
hivnttság többsége újbóli jelölése
SSX* " ,"K£
ss sri.’S’í-

Miután nedig ezt biztosítani nem lehetett,P a^'jelölő értekezlet a e- 
léoő elnök érdemeinek és fed 
hetetlen egyéniségének ®gy[lang.u 
elismerése mellett, ie|ö«^ftétól ei- 
tekintett és az iparosság érdekei 
és a békességet tartva szemelőtt, 
más elnökjelölt személyében ipar

‘"■t'STSSiS1* s
§y0Mmtségével ezidő szerint az

T-SiurSK"3
’1dftki ténykedése méltánylást ér-SStyeWtaW

^az«dikárSazdaujmiparte^le,i

rosság történetébe s puritán, egy 
c lavénisége általánosan elis- 

n pH Sok íó hangzott arról, hogy

Mindenki áttol elismert érdemeket.
XgaMete Karoly legmelegeb­
ben támogatja Pods József elnök-
^PoéTJózsef, a jelöltség elválla­
lásában/az iparos közérdek szem-
pontjából áldozatot hozott. A 1
löitségét nemcsak hogy nem leste hanem azt magától minden- 
féleképen elhárítani igyekezett. 
Végül is az egyhangú *"**"][{ 
kozás hatása alatt a lelöltséget a
iparosság békéje ésaz .Jy t a 
működéi érdekében fogadta e^A 
jelölő értekezlet az elnökjelöiesr
követőleg összeegyeztette a h, a
talos ielölő-bizottság és a yvetsz 
Benő női szabó elöljáróság! g 
zU_t henvuitott választmányi hsz- 
tát Ugyanekkor Wsz Benő kJ.e- 
entettl; hogy a maga részéit is 
szolgálni akarja a békés kiooma kozást és hangsúlyozta, hogyhabár | 
n°e e mint elnökjelölté ,
Forgalomba jött, 6 a lelöltsége^ 
üzleti érdekeire tekintettel, nem

yetS'-JSfSSr*
közmegelégedésre összeállította a
választmány jelöltjeinek a hsz 1 ■ 
Ezután az értekezlet újból \hang 
súlyozva a békesség és egyet^8
szükségességét és kiemelve a min­
dig hazafias iparosság ner"z®! 
fenntartó fontosságát, működését
befejezte.

A tisztujitástól mi is egy békés 
és izgalmaktól ment, az iparos 
közérdeket szolgáló választási ered­
ményt remélünk és Poós /toe/ 
megválasztásában a további ered 
ményes munka biztosítását látjuk.

Jtétjö hajnalba!
Wüntütt a Roeyta

Vtz alá került a város keleti része

1931 március 8.

Keresek elfogadható 
árért néhány darab
antik bútort.
Cim: Rhédey Jürinők Otthona" 

Sátoraljaújhely
Andrássy ucca 79.

Mjcys-1

JU&OJZ

torokfájás

ELLEN

Kellemetlen meglepetés érte v 
rosunkban a Ronyva-ment. házak
és a mélyebben «*vő ^ « 

dóVa * A * Felvidéken hirtelen eny-

SS- feSfiaK

’‘'vasárnap íistaáára már niton, 

mos áradása. i«h távbeszé-
"óntérdéTuitézetta nagyszalánci 
ét kozmái állomásiönökségekhea,
'ahonnan azt a választ kapta hogy 
_ Rnyqva és a Ronyya Nagysza ?ánBc közelében kiöntött, Kozmán 

aionban . Rnny.n

, táiban a betonhidon tartóz­
kodó megfigyelők megállapítottá^ 
hogy a hid alsó peremét alig vá- 
lasztia el nehány centiméter a víz 
színétől. Ekkor már a helyze‘kri- 
Ukussá vált, mert a hirtelen er 
kezö áradat percek alatt elárasztotta 
a Ronyva part közelében épü 
házakat: a Rákóczi-uccának a 
Dókus Gyula-ucca sarkáig terjedő 
részét a Drugeth és Kinizsi-uccá- 
kat a Windischgraetz-telepet. a 
Diánával szomszédos lehleteket s

1 Ponyva felé vezető rövid uccákban 
az alacsonyabb fekvésű házak la-

1 kásáiba is behatolt a víz.
Az áradást már az éjfélutám 

órákban több helyen észrevették 
ahol a lakók előbb az állatátlo 
mánvt igyekeztek biztonságba he-^ majd saját és csa^tagjaA
mentése volt egyedüli cél uk. ez 
a menekülés, a vizáradat folytonos 
emelkedése következtében egyre 
nagyobb arányokat öltó veszedelem 
elől, természetesen nagv jajveszé 
kelés és fejveszett rémület ktoéje- 
tében ment végbe. A sz°*a“a 
zaira és lótás-futásra csakhamar 
az egész városrész közönsége tál 
pon volt és a hajnali órákban már 
rohanva hagyták el vízzel elárasz­
tott lakásaikat a komolyabb ve­
szedelemben forgó lakók. Sokan 
az ablakon keresztül meneküttek 
az uccára és számos helyről jár­
müvek igénybevételével szállították
el a lakásba szorultakat. Több 
oincelakás annyira megtelt a be- 
tódulő áradattal, hogy a víz - 
melynek tetején bútorok úszkáltok 
_ sok helyütt a menyezetig ért. 
Hetekig fog tartani, míg a víztö­
meget ezekből a lakásokból ki- 
szivattyúzzák.

A mentési munkálatokban nagy 
önfeláldozással vett részt a csend­
őrség, rendőrség, tűzoltóság és a 
honvédzászlóaljnak erre az alka­
lomra megfelelő felszereléssel el­
látott csapata. A mentési munka­
iatokat a kora reggeli órákban a 
helyszínén megjelent dr. Orbán 
Kálmán polgármester, Tóth tieK 
rendőrtanácsos és vitéz Zombory 
József vármegyei tüzrendészeti fel­
ügyelő irányították. Hétfőn reggelre 
a mentőknek már számottevő dol­
guk nem akadt, mert az áradat
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7—8 óra között mintegy fél mé­
terrel leapadt és igy a veszélyez­
tetett területek lakói többé komo­
lyabb veszedelemnek nem voltak 
kitéve. A viz állása azonban to­
vábbra is igen magas maradt a 
Ronyva medrében és az elárasztott 
területek csak keletre mentesültek 
némileg a nagy víztől.

Az áradás jelentékeny kárt oko­
zott az elöntött területek lakásaiban, 
melyekben leginkább a pincékben 
télire elraktározott élelmiszerek 
mentek tönkre. Szerencse volt a 
nagy veszedelemben, hogy az 
óriási vizáradat nem jégzajás ki 
séretében ért hozzánk, mert kü­
lönben kiszámíthatatlan veszély 
és kár érte volna a Ronyva-parti 
lakosságot. Másik szerencse, hogy 
az áradás emberáldozat nélkül 
olyan gyorsan szűnt meg, mint a 
milyen váratlanul és hirtelen
városra szakadt. ,

Ez az újabb árvízkatasztrófa
remélhetőleg jobb ^látásM foga 
immár biini a cseheket, akiken 
eddig egyedül mullott a Ronyva 
szabályozás megoldása s ezáltal 
az árvizveszedelem kiküszöbölése.

EC IEEK.

EZÉRT ISMÉTELJÜK:

A jó varrógép gyártása
pneciziósmunka!
Ezért nem tud minden gyár
varrógépet előállítani.

Singer varrógépek
azonban évtizedes tapasztalatok alapjarx,

kizárólagosan varrógépeket 
gyártó üzemben készülnek!

Ítélte. Vádlott az ítéletben meg­
nyugodott és büntetésének kitöl­
tését azonnal megkezdette.

fogalom
a közönség körében az a tisztaság, 
rend és előzékeny kiszolgálás, melye

20°o engedmény
adása mellett nyúltunk ezen lap 

előfizetőinek,

legolcsóóbban

NE KÍSÉRLETEZZEK!
SINGER VARRÓGÉPEK

világhírűek!
Singer varrógép részvénytársaság

— Ifctnevexé#. A kormányzó 
az igazságüeyminiszter elöterjesz-
tésére Miskey Istvánt, az ítéöbrák 
és ügyészek részére me§állaPlt°tt 
II. fizetési csoport jellegével felru­
házott sárospataki járásbirót a sá- 
rospataki járásbíróság elnökévé 
kinevezte.
_ jóesef hír. herceg aj An-

déka a ZeropUovérmegyel
Hornul h Kawlnönak Dr.
Balogh Jenő, a Magyar Tudomá- 
nyos Akadémia főtitkára, értesítette 
dr Székely Albert ügyvédet, a 
Zemplénvármegyei Kossuth Kaszi­
nó könyvtárosát, hogy József kir. 
herceg őfensége eleget tett kérésé- 
nek és „A világháború, amilyen­
nek én láttam" cimü nagy törté­
nelmi és hadászati müvének ed­
dig megjelent 1—V. kötetét, az 
összes térképmellékletekkel együtt, 
tiszteletpétdányul a Kaszinónak 
ajándékozta és azokat egyide|üleg
meg is küldötte.

— 10,667 lélekkel siapo-
rodotl csőn ka ZemplénvAr- 
megye lakossága. Bernáth 
Aladár alispánhoz már beérkeztek 
a vármegyében megejtett népszám. 
tálás adatai. Ezek szerint a csonka-
vármegye lélekszáma 146.653, az 
1920. évi 135.986 lélekszámmal 
szemben. A szaporodás a sátor­
aljaújhelyi járásban 613, a sáros­
patakiban 3344. a bodrogköziben 
3041, a tokajiban 2065 és a sze­
rencsi járásban 4089. Apadt a
lélekszám Sátoraljaújhely megyei
városban, Mikóházán, Mátyáshá­
zán, Tolcsván, Kisrozvágyon, Má­
don, Tállyán, Alsódobszán, Her 
nádkakon és Kiscsécsen ( )• 
többi községekben szaporodott a

lélekszám.; . ,
— Esküvő. Berkmcs József

, hó 8-án d. u. 1 órakor tartja 
esküvőjét Molnár lstván-ucca 5. 
sz. alatt Weinberger Rózsikaval, 
melyre barátait és ismerőseit szí­
vesen meghívja. (Minden külön

értesítés helyett.)

_ Makacs székrekedés,
vastagbélkatarus, gyomorbaj, puf­
fadás, vértorlódás, sárgaság arany- 
eres csomók, csipöfájás esteiben 
a természetes „Ferenc Jóeser 
keserüviz, reggel és este egYje8Y 
kis pohhárral bevéve, rendkívül 
becses háziszer. Klinikai meg­
figyelések tanúsága szerint a 
Fvrene József viz még inger­
lékeny belü betegeknél is fájdalom 
nélkül hat. F-reuc József kese­
rüviz kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

_ Halálozás. Nyomdrkai
Nyomárkay Kázmér ny. p. főta­
nácsos életének 74. évében f. hó 
5-én Budapesten elhunyt. Halálát 
a Nyomárkay és Isépy családok 
gyászolják.

Kecsethy Gyula ny. áll. elemi 
iskolai igazgató-tanitó f. hó 4-én 
66 éves korában Sátoraljaújhelyben 
elhunyt. Temetése 6 án ment végbe 
nagy részvét mellett.

— Az Állami polgári fiú­
iskola szabadsAgiinnepélye
Az iskola a nagy évfordulóról 
március 14 én, szombaton délután 
5-kor emlékszik meg a Kath. Kör 
nagytermében. Az ünnepi beszédet 
Trillsch Péter tanár mondja. A 
hatóságokat, szülőket, érdeklődő­
ket ezúton igen szívesen hívják 

és várják.
__ Rój ti vasAsrnap. A Sá-

toraljaujhelyi Reform*1"8 Leány 
egylet f. évi március hó 8-án d. u.
5 órai kezdettel böjti vasárnapot 
tart, melyen a műsor egyéb pont­
jai keretében imádkozik Gaál Lász 
ló hitoktató lelkész és előadást 
tart dr. Vasady Béla sárospataki 
theol. akad. igazgató.

— Hazafias ünnep. A sá­
toraljaújhelyi m. kir. dohánygyári 
munkás Önképzőkör március idu­
sának évfordulója alkalmából f. 
hó 14 én d. u. 5 órai kezdettel a 
Katolikus Kör nagytermében ha­
zafias ünnepet rendez változatos 
műsorral. Belépődíj nincs.

_ Székrekedés. Klinikai
megfigyelések tanúsága szerint a
természetes „Ferenc J^sef kese 
rüviz még ingerlékeny belü bete­
geknél is fájdalom nélkül hat.

— Höszönetnyilr Anitáé.
Lécfalvi Gyárfás Olivér hét kötet 
értékes természettudományi folyó­
iratot ajándékozott a sátoraljaúj­
helyi kegyesrendi reálgimnázium­
nak. A nagylelkű adakozónak az 
intézet igazgatósága hálás köszö­
netét fejezi ki.

— polgári iskolai magán­
tanulók figyelmébe. A köz­
oktatásügyi miniszter a polgári 
iskolákat a kir. tanfelügyelöségek 
hatásköréből kivévén, ezután a 
magántanulók magánvizsga iránti 
kérvényeiket Kolthay Alajos kir. 
főigazgatóhoz címezzék Szegedre.
A kérvények azonban továbbra is 
az illetékes iskolák igazgatóinál 
— lehetőleg személyesen nyúj­
tandók be. A kérvények minél 
előbb beadandóki

- öngyilkosság. Fidrán 
László helybeli kárpitos tanuló f. 
hó 1-én a Kossuth Lajos ucca 15. 
számú ház fatartójában felakasz­
totta magát. Másnap reggel a fa­
tartóban járó házbeliek falábak rá 
és jelentést tettek a rendőrkapi­
tányságnál. Birtokában egy levelet 
találtak, melyből megállapították, 
hogy az öngyilkoságot életuntság- 
ból követte el. mert reménytelen­
nek látta a további életet. Huj!*' 
ját a köztemető halottas házába
szállíttatták.

— Megszűnt »® ebsárlat.
A három hónap óta tartó ebzárlat 
folyó hó 4-én véget ért. Az ebek 
azonban továbbra is szájkosárral 
látandók el és az uccán pórázon 
vezetendők.

— Pnghváry-róesa. 25 da 
rab babrózsa (folyton virágzó, 
polyantha) a legszebb fajtákban 
csomagolva 16 P. Postai szállítást 
Unghváry József faiskolája Cegléd. 
Árjegyzék ingyen!

— A kir. törvényszékről 
A rendőrkapitányság Futó István 
helybeli napszámost lopás bün­
tette és vétsége, valamint egy 
rendbeli sikkasztás vétsége miatt 
letartóztatta és átadta a kir. ügyész­
ségnek. A törvénykezés egyszerű­
sítéséről szóló törvény alapján a 
bíróság még az nap megtartotta 
a tárgyalást és a beösmerésben 
lévő vádlottat hat hónapi börtönre

nálunk étkezhet, mert olcsó araink­
ból külön kedvezményképpen

(P V50-es menüt kivéve;

10° 0
engedményt adunk.

Semmi
költsége sem sí érkezéskor, sem az 
elutazáskor, mert szemben vagyunk 

a KELETI PÁLYAUDVARRAL.
Magyaros vendégszeretettel várjuk 

családi szállodánkban

yark-Jiagyszálloba
Budapest, Vili., Baross tér 10.

Szemben a Keleti Pályaudv. érkezési oldalával

ELADÓ
nagymennyiségű szölőoltvány 
Ripárta Portálta alanyon te 
Berlandieri X Ripária T. 8^ B. 
alanyon csemege és borfai 
tákban. Tovább* Othelló gyö­
keres, hazai sima és gyökeres 
vesszők SZÓ ISTVÁN szőlő­
gazdaságában, Nagyréde 
Heves megye.

BRIST QL-SZdLLOQR
B U 1> A P F S T

legszebb pontján, a
Dnnaparton.

UJ vezetés mellett ajánlja:
Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörű szobáit a ma* 
dasági viszonyoknak megfelelő 

polgári árakon.
Eg, ágyas úttal . £ '“zlSlli
Két ági as utcai dunapartl P 24-4Mg 

” ” udvari p
A jobb szobák árai fürdőszobával értendők 

Minden szobában hideg-és melegvíz, 
teiefon és rádió.

ÉTTERMI ÁRAK:
Com plett reggeli. kávé v. tea 

v. kakaó egy tojással, vajjal
és jam-el - p o aoKitűnő ebéd v. vacsora menu P 

Kitűnő ebéd v. vacsora menü
előétellel _____  r

Ezen lapra hivatkozással 
a ssobaárakból külön engedmény. 
Szobarendelés lehetőleg 2—3 nappa 

előbb eszközlendő.
Rrietol-szálloda szobáiból és terraszáról a 

leggyönyörűbb kilátás nyílik a Dunára teggyu , hegyekre.

— Legjobb fővárosi napi­
lapok a Nemzeti Újság és Uj 
Nemzedék. 

Felelős szerkesztő:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.
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ZE.MPl.EN

1931 március 8.

Eladó Eladó mi

jutányosán teljesen uj, Ganz 
tipusu ELEKTROMOTOR 
380/220 váltóáramhoz, 1440 for­
dulatszám, 4 2 Hp. Gyári ga­
rancia. Megtekinthető Mosko- 
v its Ervin orvosnál Spatakon.

12 drb Boconádi 42-es ván­
dorkaptár, 1 drb Országos­
kaptár méhekkel benépesítve 
eladó. Felsőberecki szivattyú­
telep. 2

meghívó.
É>1>

ü Tohaihegyalioi TaharÉhpénztár
LX1V. ÉVI

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
folyó évi március hó 22-ik napján 
délelőtt 11 órakor, az intézet sajat 

helyiségében tartja meg
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

fi közgyűlés tárgyai:
1 Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, az 

im évi mérleg- és veszteség-nyereség számiak

2 Határozathozatal a tiszta nyereség megállapítása és 
kiosztása, valamint az igazgatóságnak ^ felügyelő- 
bizottságnak az 1930. üzletévre adandó felment

3. Javaslat az alapszabályok 15., 17., 24., 26., 27.,

29. és 30. §§-ainak módosítására.
4. Uj felügyelő-bizottság választása.

Tokaj, 1931 március 1.
A Tokajhegyaljai Takarékpénztár 

igazgatósága.

A közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek .. 1 
kik részvényeiket a közgyűlést megelőzőleg, még'e nemjád 

szelvényeikkel együtt, legkésőbb 3 pppa 8 8^. Taka.
tartása előtt a társaság pénztáránál, vagy , . lték
rékpénztár Részvénytársaságnál,Nyiregy' névre sz6,6

A letett részvények ellenében a rés y személy
letéti jegyet kapnak, mely ^ “ fényes,
vagy annak kellőleg igazolt mégha közgyűlés

A letéteményezett részvények csak az Utetó 
befejezése után a letéti elismervény visszaszolgáltatása

nében vehetők vissza.

Mérleg-számla
1930. december 31-én.

Vagyon. Pénztárkésziet 47.027 P 05_*•
4022 P 88 f. Pénzintézeteknél fennálló k6v8® p 29 f
33 f- ÉrSirpk4tM86KePz'esség!6ldósaok 33.200 P. Intézeti
Adósok 29.954 P 49 «• Ke“* 8 Berendezések , p. Egyéb

65 2lek m7 p" 38 f. Összesen: 1,921.849 P 42 f. 
vagyontételek 1317 P Tőketartalék 20000 P.

Teher. Részvénytőke 60.000 P. ^ latlaiékalap
Tartalékalap 67.000 P. ngallan p ^ek: takarékbe- 
10.000 P. Nyugdíj tartalékalap 4000 m782 P 10 f.
tétek 897.394 P 30 «.. betétek WjtagJJ UXJ ^
Hitelezők 30613 ^ .ehertétetek 5.7 P
leszámítolt váltók 610.335 P' 21 L & Nvereség 32.152 P 
41 f. Átmeneti tételek 44.854 P 2* t Nyereség
28 f. Összesen: 1,921.849 P

Meghívó.
a Tállvai Takarékpénztár Részvénytársaság

193i. évi március hó 20-án d. e. 11 árakor „lát helyibe,

évi rendes közgyűlést tart,
melyre a t. részvényesek ezen«l'Somban nem

Ha pedig ekkor a ^tiatofostSs nélkül 1981 április 
jelennének meg, úgy minden u,abbi összen ^ hQ, a megje-
hó 10 én d. e. 11 órakor uj kőzgyü nyesen határoznak,
leniek - számra való tekintet nélkül - )ogervenyese

A közgyűlés tárgyai:

gyában határozat hozatal.
2. Alapszabályok módosítása. aiaoszabályok értelmében

Jegyzet: Ezen közgyűlésen s*avaza!l * | _ vöZavülés megtartását meg- 
azon részvényes gyakorolhatja, kinek rémé^ y én^ivel együtt o kőzgyü-

pénztáránál, vágy • "
Takarékpénztár Miskolc letétetett.

MÉRLEG SZÁMLA 1930 december 31 én.
n, o 70a p 65 f Magyar Nemzeti Bank ldzVagyon: Pénztár 3 734 F b5• i. m gy ésbank-

08 f. M. kir. Postatakarékpénztár 83 P 31 f. Állam­
cégeknél fennálló követelések 2.308 V ba . c-re v v p m {
adóságok 7 P 96 f. Tőzsdén jegyzi váltótárca • Jelzáloggal
Tőzsdén nem 1^ “pSSTfeuffi bfztosVto.t pere, váltó- 
biztosított váltók 392.951 P 76 . J 8 26 689 P. Folyószámla
kölcsön 8.540 P. Személy. ,hl'e*“ 800 P Berendezések 1 P.
adósok 6036 P 58 f Intézet, székház 12.800 p M ,
Átmeneti tételek 1 804 P 51i' p -Tőketartalék 3.600 P. Tarta- 

Teher: Részvénytőke 80.000 P. löketar Betékk 122.779
lékalap 2.449 P 66 *- Tiszti njragj P Visszleszámitolt váltók 
P 46 f. Folyószámla hitelezők 7943 P «> ™ M oszlalék 49 P
220.752 P. 1926. évi osztalék 33 P 6“ ' 0‘z,a|ék ,57 P. Kincstári 
70 f. 1928 évi osztalék 74 P. 929, évi ŐSZ! ,é kiti-
(átalány) illeték 80 P 79 f M k.L k ncstár illeték ^
zetett és jőváirt kamatok után 13 P17 Almeneti tételek 7.853 
követelése tőkésített kamatok utón 168 P p 64,.
p 49 f. Nyereség 10.838 v uu i.

VESZTESÉG -NYERESÉG SZÁMLA 1930 december 31-én. 
VESZ 1 bS p 70 f Folyószámla hitelező ka-Veszteség: Betétkamat 8.595 P • ^?24 p Qzletköltség

matt 220 P 66 f. Vtsszleszámitolt váltókamat lö. Adó és illeték
2.792 P 53 f. Tiszti fizetések 9.6901 P. Nyugdii tou r

-»*”• -

529 Pm” Jutalékok 2.660 P 40 f. Ingatlanjövedelem 1.080 P. 

összesen: 56.812 P 68 fill.
Nyereség felosztás i

1. Fordilassék 8000 drb. 10 P’ *jírré“vény
osztalékára darabonként 90 fillér . • •

2 Rendes tartalékra . . • • • ■ * ;90)n3. Igazgatóság alapszabályáéra jutalékára 12/o
4. Napibiztosok jelenléti dijára..........................
5. Elnök tiszteletdijára . .....................................
6. Felügyelőbizottság tiszteletdijára • • • _l

7200
704

1.300
1.134

200
300

10.838 P 90 f.
Tállya, 1930 december 31. ^V^atáítuT's az
Megvizsgáltuk, rendben lévőnek és helyesnek találtuk s az 

igazgatóság javaslataihoz minden en ózz \ ^ feiftgyc{őbizottság

Felügyelő-bizottsági jeientés.

J5K SS* .,w«.i”gaJ!s?gg

srsrSSSí tbwsatoltunk és ennek eredményeképen lelenthtilü ^ ta.

'"'HEBIES's ésssrus
lelküsmeretes eljárásunk alapján

és részvényesek közös érdekében elfogadásra a)ánl|uk.
6 Ezek alapján úgy az igazgatóság, mint a magunk részére 
felmentvény megadását javasoljuk, ílletve^kérjük.

Tállya, 1931 február 19. A feMgyelóbizottsdg.

L___ _____^“7kiadé: SxenWG. rtig^tó
H^Ttt . laptnlajdMÖsTTéropiénKönyvnyomda


